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ження калорійності. Все це може привести до соціальних, психологічних і медичних 
проблем. Дуже часто в благополучних сім’ях, в яких зростають діти, батьки приймають 
рішення відмовитися від споживання м’яса взагалі, і таким чином діти не отримують 
необхідних вітамінів, мінеральних речовин та інших нутрієнтів для здорового розвитку.
Так Кабінетом Міністрів України в 2017 році затверджено Норми фізіологічних потреб 
населення в основних харчових речовинах і енергії, в яких вказано, наприклад, що для 
дітей шестирічного віку кількість білків тваринного походження повинна складати 
майже 72% від загальної добової потреби в білках.

Більшість людей чули про поширені розлади харчової поведінки, такі як булімія, 
анорексія та компульсивне переїдання. Однак мало хто знайомий з поняттям орторек-
сія. Не дивлячись на те, що це порушення поки не підпадає під класифікацію Діагнос-
тичного і статистичного посібника з психічних розладів, спеціалісти Американської 
асоціації харчових розладів вважають це психічне захворювання небезпечним для жит-
тя.

До симптомів орторексії відносять  компульсивну (нав’язливу) перевірку складу 
продуктів; підвищену тривожність через інгредієнтний склад; пощук продуктів без 
консервантів, ароматизаторів, глютену і т.д; поступове виключення цілих груп продук-
тів з раціону (молочних чи м’ясних); відмова від споживання їжі, що приготована ін-
шою людиною в тому числі в закладах ресторанного господарства; незвичайна зацікав-
леність до того, що їдять інші люди; нав’язливе слідування рекомендаціям інтернетбло-
гів, що присвячені здоровому способу життя; проблеми зі сприйняттям власного тіла.

Їжа в першу чергу повинна бути безпечною для організму, забезпечувати його 
білками, жирами, вуглеводами та іншими нутрієнтами, нести естетичне задоволення. 
Але не раціон повинен керувати людиною, а людина повинна слідкувати за своїм різ-
номанітним харчуванням, знати основні принципи адекватної дієтології, вести актив-
ний спосіб життя. 

СТРАТЕГІЇ ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕЧНОСТІ ПРОДУКЦІЇ 
ВЛАСНОГО ВИРОБНИЦТВА ЇДАЛЬНІ 
ПРИ СТУДЕНТСЬКОМУ ХОСТЕЛІ

Кобець Д. В., магістрантка ІI курсу факультету ГРтаТБ
Подорожний І. С., магістрант ІI курсу факультету ГРтаТБ
Ушкалова О. І., студентка ІІ курсу факультету ГРтаТБ

Харківський торговельно-економічний інститут
Київського національного торговельно-економічного університету, м. Харків

Студентські хостели є колективними засобами розміщення, які створюються для 
надання готельних послуг суб’єктам академічного туризму. До категорії «Готельні пос-
луги» відносять сервісні та технологічні заходи, які пов’язані із діяльністю щодо тим-
часового розміщення туриста у номері або надання йому місця для ночівлі, а також ін-
ші заходи, які безпосередньо пов'язані з розміщенням і тимчасовим проживанням.
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Одна із суттєвих відмінностей хостелів від готелів інших типів полягає у наданні 
специфічної готельної послуги, яка відома під не стандартизованою назвою «Гостьова 
кухня» – тобто створювання умов для самостійного приготування їжі туристом

Однак студентські хостели, як і готелі інших типів й аналогічні готелям засоби 
розміщення, можуть організовувати харчування туристів у закладах ресторанного гос-
подарства при хостелі. У такому випадку суб’єкти господарювання у сфері гостинності 
зобов’язані запровадити систему аналізу небезпечних факторів та контролю у критич-
них точках (англ. Hazard Analysis and Critical Control Point – НАССР) для забезпечення 
об’єктивної впевненості в тому, що оператор ринку здатний керувати небезпечними 
чинниками харчових продуктів для гарантування того факту, що продукція власного 
виробництва і закупні товари не спричинять шкоди споживачу на момент їх реалізації і 
споживання безпосередньо в торговельному залі закладу ресторанного господарства 
при хостелі.

Аналіз світової практики запровадження принців системи НАССР надає свід-
чення того факту, що широко поширеним є застосування двох стратегій такої діяльнос-
ті, які можуть бути використаними у закладах ресторанного господарства при студент-
ських хостелах:

– перша стратегія пов’язана із запровадженням принципів системи НАССР у по-
вному обсягу;

– друга стратегія допускає спрощений підхід при запровадженні принципів сис-
теми НАССР.

Застосування стратегії спрощеного підходу до запровадження принципів систе-
ми НАССР передбачає наступні варіанти виконання цільової діяльності: 

а) доведення достатності дотримання загальних гігієнічних вимог і відсутності 
необхідності запровадження системи НАССР;

б) надання об’єктивних доказів на користь можливості запровадження принци-
пів системи НАССР у неповному обсягу;

в) застосування типових планів системи НАССР, які містяться в настановах;
г) ведення протоколів, які передбачено сьомим принципом НАССР, при викори-

станні валідованих процедур візуального моніторингу, лише у тих випадках, коли про-
цедурами моніторингу ідентифікована невідповідність.

Науковий керівник – канд. техн. наук, ст. викл. Жуков Є. В.

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ ПРИ 
ВИРОБНИЦТВІ ФОРМОВАНИХ КАРТОПЛЯНИХ ЧІПСІВ

Ковтун А.В.,  Пічкур В.Я., Ковбаса В.М.
Національний університет харчових технологій, м. Київ

Населення сьогодні все більше стикається з проблемою незбалансованого харчу-
вання та споживанням рафінованих харчових продуктів серед яких одними з найпопу-
лярніших є формовані картопляні чіпси. Тому актуальним є зниження енергетичної 
цінності цього виду продукту шляхом удосконалення рецептурного складу.
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